



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



22 апреля  
2022 г.

№15 (19882)

## ОФИЦИАЛЬНО ТЕПЕРЬ ГВАРДЕЙСКАЯ!

18 апреля 2022 года Президент Российской Федерации подписал Указ «О присвоении 64-й отдельной мотострелковой бригаде почётного наименования».

### УКАЗ

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 64-й отдельной мотострелковой бригаде почётное наименование «гвардейская» и впредь именовать её: 64-я отдельная гвардейская мотострелковая бригада.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации В. Путин

### ОПЕРАТИВНО

## НА ВСЕХ ПОЛИГОНАХ ОКРУГА - КОНТРОЛЬНАЯ ПРОВЕРКА

Олег СУРОВЦЕВ

В рамках контрольной проверки за зимний период обучения под руководством исполняющего обязанности командующего войсками Восточного военного округа генерал-лейтенанта Михаила Носулева продолжаются мероприятия боевой подготовки на полигонах в Хабаровском, Приморском, Забайкальском краях, Республике Бурятия, Сахалинской, Амурской и Еврейской автономной областях.

В контрольной проверке войск Восточного военного округа за зимний период обучения принимают участие десятки тысяч военнослужащих, задействовано несколько тысяч единиц военной и специальной техники. Только в ходе первичных мероприятий проверки в управлении ВВО было создано более 10 специальных рабочих групп.

Основной целью контрольной проверки является оценка состояния боевого дежурства, оперативной подготовки войск, а также состояния материально-технического обеспечения. Особое внимание уделяется соединениям и воинским частям ВВО, которые претендуют на присвоение почётного звания «ударные».

Так, в армейском корпусе ВВО на Курильских островах было проверено состояние закреплённого вооружения и военной техники, а также укомплектованность личного состава снаряжением и вещественным имуществом.

Военнослужащие всех категорий сдали упражнения контрольных стрельб из стрелкового оружия, выполнили нормативы по надеванию общевойскового защитного комплекта и противогаза, по физической подготовке. Механики-водители, командиры отделений и офицеры сдали зачёты по вождению боевых машин. Оценки по основным



предметам боевой подготовки ставились за личные результаты и действия в составе подразделений.

Более тысячи военнослужащих совершили марш в район сосредоточения в Приамурье. По пути они «уничтожили» диверсионно-разведывательные группы условного противника, а уже на полигоне выполнили нормативы по инженерному оборудованию местности для ведения обороны.

В ходе практических действий военнослужащие выполнили боевые стрельбы из вооружения танков Т-72Б и БМП-2, а также гранатомётов РПГ-7В и АГС-17 «Пламя», огнемётами «Шмель». Для подавления живой силы условного противника использовались крупнокалиберные пушечные «Корд», подствольные гранатомёты и другое оружие.

Около тысячи военнослужащих общевойсковой армии приняли участие в двустороннем батальонном тактическом учении с боевой стрельбой в Приморском крае. В ходе него проверялась готовность командного состава к принятию нестандартных решений, умение применять опыт современных вооружённых конфликтов в рамках выполнения учебно-боевых задач.

На начальном этапе учения военнослужащие были подняты по учебной тревоге, совершили многокилометровый марш на технике в назначенные районы. Мотострелки во взаимодействии с артиллеристами и танкистами отработали вопросы по ведению оборонительных и наступательных действий, преодоления зон условного радиоактивного, химического заражения, в условиях применения «противником» средств радиоэлектронной борьбы. В ходе учения личный состав выполнил боевые стрельбы из ручных противотанковых гранатомётов РПГ-7В, вооружения боевых машин пехоты БМП-2, 152-мм артиллерийских гаубиц Мста-С, а также танков Т-80.

Экипажи танков Т-80 общевойскового объединения, дислоцированного в Приморском крае, выполнили упражнения контрольных стрельб на полигоне Сергеевский.

Контрольные занятия танкистов были спланированы таким образом, чтобы охватить все основные вопросы ведения боя танковым подразделением в наступлении днём и ночью. При этом для наводчиков-операторов были созданы сложные условия для стрельбы, сокращено время появления мишени и изменено их привычное положение. Экипажи отработали различные элементы огневой подготовки, в том числе фланговую стрельбу, стрельбу с ходу из пушки и пулемёта по появляющимся и движущимся мишениям, имитирующими бронетехнику и живую силу условного противника на расстояниях от 600 до 1800 метров.

## С УЧЁТОМ ХАРАКТЕРА ВОЕННЫХ УГРОЗ

★ Александр ТИХОНОВ

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание Коллегии Минобороны России. Мероприятие проходило 19 апреля, в День принятия Крыма, Тамани и Кубани в состав Российской империи. Рассматривался ход выполнения планов деятельности Южного военного округа, на Северном флоте в Главном управлении связи в части, касающейся реализации майских указов Президента России и его поручений по итогам совещаний в Сочи. Глава военного ведомства дал оценку угрозам военной безопасности России, в том числе её Арктической зоны, с учётом продолжающейся специальной военной операции на Украине и осложнения военно-политической обстановки в Европе.

Открывая заседание, министр обороны Российской Федерации напомнил его участникам о памятных датах в истории нашего государства: 19 апреля в соответствии с федеральным законодательством отмечается День принятия Крыма, Тамани и Кубани в состав Российской империи.

- 239 лет назад Екатерина II по просьбе жителей Крыма, страдающих от войны, приняла полуостров под защиту Российской государственности, - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

- Логическим продолжением истории российского Крыма стало референдум 16 марта 2014 года, когда абсолютным большинством голосов крымчан поддержали воссоединение с Россией, что позволило сохранить стабильность и мир на полуострове.

Кстати говоря, планы нынешних киевских властей по вооружённому захвату Донбасса и силовому возвращению Крыма в состав Украины, которые в случае попытки их реализации привели бы к массовым жертвам и разрушениям, в очередной раз показали правоту крымчан. Вернувшись в 2014 году в родную гавань, Крым обеспечил себе годы по-



западного мирного развития, результаты которого видны уже сейчас.

- Российская Федерация остаётся надёжным гарантом безопасности своих граждан, - подчеркнул министр обороны.

Для того чтобы так было и впредь, наша страна должна обладать несокрушимой армии и мощным Военно-морским флотом.

- События последних месяцев наглядно демонстрируют, насколько важно для России продолжать совершенствование Вооружённых Сил, - отметил глава военного ведомства.

Затем министр остановился на ходе специальной военной операции на Украине.

Констатируя выполнение Российской армии поставленных Верховным Главнокомандующим задач в ходе этой операции, генерал армии Сергей Шойгу упомянул о том, что сейчас последовательно реализуется план по освобождению Донецкой и Луганской Народных Республик, проводятся мероприятия по налаживанию мирной жизни.

- Российские военнослужащие, участвующие в операции, проявляют мужество и геройизм при исполнении воинского долга, - подчеркнул он.

- США и подконтрольные

западные страны делают всё, чтобы максимально затянуть специальную военную операцию.

Наращающие объёмы поставок иностранного вооружения наглядно демонстрируют их намерения провоцировать киевский режим воевать «до последнего украинца», - дал краткую и ёмкую оценку сложившейся на Украине и вокруг неё обстановки глава российского военного ведомства.

Ход операции позволил дать оценку сделанному до неё выбору основных направлений развития армии и флота.

- Действия наших войск и качество применяемого вооружения ещё раз показывают правильность определённых военно-политическим руководством страны приоритетов строительства российских Вооружённых Сил, - заметил в этой связи министр обороны.

Дальнейшее развитие армии и флота и обеспечение их передовой военной техникой продолжится. На это, по словам генерала армии Сергея Шойгу, нацелена последовательная реализация Плана деятельности Министерства обороны РФ.

- Кроме того, внедрение новых способов ведения боевых действий позволит лучше

адаптировать войска к современным условиям вооружённого противоборства, - подчеркнул глава военного ведомства.

Вступительном слове министр обозначил несколько направлений деятельности, направленных на повышение боеспособности войск ЮВО, и привёл в связи с этим несколько цифр. Он сообщил, что в текущем году в Южном военном округе проводятся 30 организационных мероприятий, осуществляются поставки более 3 тысяч единиц современного вооружения и военной техники, завершается строительство и ввод в эксплуатацию около 170 объектов военной инфраструктуры.

- Остаются приоритетными мероприятия подготовки органов военного управления и подразделений округа, - продолжил глава военного ведомства. - На текущий год их спланировано более 400, а с начала года уже проведено более 100.

Хорошо известно, что военнослужащие достигают гораздо лучших результатов в службе, когда, образно выражаясь, «прикрыты тылы», когда ощущают заботу со стороны и непосредственного командования, и государства 2

★ Андрей БАРАБАШ

Оперативно-тактическая авиация ВКС России нанесла удары по военным объектам, уничтожив завод по ремонту головных частей тактических ракет «Точка-У» в Днепропетровске, командный пункт батальона телохранения в районе населённого пункта Зелёное Поле, два склада боеприпасов и хранилище топлива в районе населённого пункта Червона Поляна.

Ночью 15 апреля ВКС РФ были нанесены ряд высокоточных ударов по различным стратегическим целям по всей территории Украины. На брифинге МО РФ заявили, в частности, что был нанесён удар по Жуллянскому машиностроительному заводу «Визар». Именно на этом заводе производили противокорабельные ракеты «Нептун».

Хорошие новости пришли из Попасной. Сообщается, что российские военные заняли здание администрации в городе. Попасная - стратегическая важная точка на западе ЛНР. ВСУ превратили город в сплошной укрепрайон, оборудовав многочисленные огневые позиции в частном секторе,

## УНИЧТОЖИТЬ НАЦИЗМ НА УКРАИНЕ

В течение предыдущей недели российские Вооружённые Силы продолжали нанесение ударов по военной инфраструктуре Украины, стремясь лишить ВСУ резервов. Несколько дней назад уничтожены логистический центр ВСУ в Львове и крупный склад боеприпасов в Киевской области. Удары нанесены по опорным пунктам ВСУ, местам сосредоточения личного состава и бронетехники в районах Попасная, Барвежово и Красный Лиман. Кроме того, по львовскому железнодорожному вокзалу был произведён ракетный удар, в результате которого уничтожен арсенал иностранного оружия и боеприпасов, доставленных из Европы. Украинские военные собирались отправить оружие на харьковское направление.

Минобороны России отрапортировало, что под контроль взят металлургический комбинат имени Ильича в Мариуполе. А по укреплённым позициям укронационалистов на заводе «Азовсталь» дальними бомбардировщиками Ту-22М3 ВКС России нанесены точные бомбовые удары.

Весьма громким событием недели стало освобождение заложников в Мариуполе, заблокированных националистами в турецкой мечети. В ходе боёв российский спецназ уничтожил 29 боевиков, освободил заложников и эвакуировал их из зоны боевых действий.

Большое количество боеприпасов, в том числе целые склады разных противопехотных мин МОН обнаружили союзные силы на заводе имени Ильича после его перехода под их контроль. Украина присоединилась к Конвенции о запрещении противопехотных мин ещё в 1997 году и несколько лет назад отчиталась о полном уничтожении таких запасов. Как видно, Киев 3

